
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης  

Θέμα : Κατάργηση Εισαγγελέα Διαφθοράς  

 

κ. Υπουργέ,  

Το έτος 2020, η κυβέρνηση προχώρησε στην κατάργηση του ιδιαίτερα 

επιτυχημένου θεσμού του Εισαγγελέα Διαφθοράς, παρότι χειριζόταν 

εκατοντάδες υποθέσεις (ενδεικτικά Novartis, Ταμείο Ανάκαμψης, Αγροτικές 

Επιδοτήσεις και Δηλώσεις Βοσκοτόπων, Σύμβαση 717, Σηματοδότηση 

Σιδηροδρόμων), πολλές από τις οποίες είχαν λόγω της σημασίας τους μεγάλο 

κοινωνικό και πολιτικό αντίκτυπο. Σημειώνεται ότι η κατάργηση έγινε ξαφνικά 

και χωρίς να προηγηθεί διαβούλευση, με μοιραίο αποτέλεσμα οι φάκελοι των 

υποθέσεων να διαμοιραστούν σε πλειάδα εισαγγελικών λειτουργών που δεν 

είχαν την απαιτούμενη εξειδίκευση και δυστυχώς πολλές από τις υποθέσεις να 

βαλτώσουν.  

Σήμερα που πλέον έρχονται στην επικαιρότητα σειρά σκανδάλων μέσω της 

Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας (ενδεικτικά ΟΠΕΚΕΠΕ, Ταμείο Ανάκαμψης) με 

εμφανή την εμπλοκή πολιτικών προσώπων και την σύσταση προανακριτικών 

επιτροπών, η απουσία του θεσμού του Εισαγγελέα Διαφθοράς είναι εμφανής 

και ενδεχομένως πολλές παθογένειες να είχαν εγκαίρως αντιμετωπιστεί.  

 

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός :  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

7399

Ημερομ. Κατάθεσης:

9/7/2025



1. Γιατί η κυβέρνησή σας προχώρησε στην κατάργηση του θεσμού του 

Εισαγγελέα Διαφθοράς ; Μήπως πρόκειται για προληπτική θεσμική 

παρέμβαση ώστε να μην διερευνηθούν τα σκάνδαλα που 

αποκαλύπτονται σήμερα ;  

2. Θα προβείτε σε ανασύσταση του θεσμού του Εισαγγελέα Διαφθοράς 

θέτοντας αυτόν κάτω από την εποπτεία της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας1 ;  

 

Ο ερωτών Βουλευτής  

Νικόλαος Παπαδόπουλος 

 

 

 

                                                           
1 Σχετικό Υπόμνημα προς τον Πρόεδρο Βουλής, τον Υπουργό Δικαιοσύνης, την Επιτροπή Θεσμών και 
Διαφάνειας και την Ευρωπαϊκή Εισαγγελία (EPPO) -όπως μου έχει κοινοποιηθεί- έχει καταθέσει και το 
«Αγροτικό Κτηνοτροφικό Κόμμα Ελλάδας –ΑΚΚΕΛ». 




